

СЛАВНЫЕ ДЕЛА
ТЕКСТИЛЬЩИКОВ
ПЯТИЛЕТКА
ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА
ОТПРАВИТЕЛЬ —
„КОМБИНАТ ПЛОДОРОДИЯ“

УДАРНАЯ ВАХТА РЕСПУБЛИКИ

КОНСЕРВОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

Наш консервный завод первую продукцию выпустил в 1966 году. Тогда мощьность завода была невелика. В юбилейном году значительно возрос объем производства консервов. Годовой план был выполнен к 20 декабря. Сверх задания выпущено продукции более чем на 20 тысяч рублей.

СТРАДА — КРУГЛЫЙ ГОД

У наших виноградарей — круглый год страда. В этом нетрудно убедиться, если побывать сейчас на виноградниках Сачхерского совхоза. Здесь сразу после окончания рвтели механизаторы приступили к обработке и удобрению почвы в междурядьях виноградарей.

ХИМИКИ — СЕЛУ

«Комбинат плодородия» по праву называют Руставский химический комбинат. Досрочно выполнен план прошлого года и выданы сверх государственного задания продукцию на несколько миллионов рублей.

СОРЕВНУЮТСЯ ЖИВОТНОВОДЫ

С наступлением 1968 года с новой силой развернулось социалистическое соревнование среди животноводов колхоза села Дуруни Тетришхаройского района. Хороших показателей добиваются труженики молочно-товарной фермы, которые в полной готовности встретили зиму.

ТРАКТОРЫ — К ВЕСНЕ

У работников Кобулетского отделения «Грузсельхозтехники» горячая пора. Полным ходом ведется подготовка техники к весне. В прошлом году кобулетские механизаторы многое сделали для получения высоких урожаев всех возделываемых здесь сельскохозяйственных культур.

БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Производство Абахского эфиромасляного завода знают не только в нашей стране, но и за ее пределами. Коллектив завода хорошо поработал в юбилейном году и выпустил много сверхпланового эфирного масла.



РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИИ

В Кишинском плодородном совхозе в большом почете животноводство. На фермах хозяйства содержится 316 голов крупного рогатого скота вместо 300 по плану.

СЛАВЕН ТРУДОМ ЧЕЛОВЕК

До начала смены оставалось еще минут 15, а у машин уже хлопотали люди, готовились к новому трудовому дню. Впрочем, на тбилисской фабрике «Грузтрактораж» все уже давно привыкли к тому, что члены бригады коммунистического труда, которой руководит Надежда Дмитриевна Захарова, начинают работу без малейшего опоздания.

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

До начала смены оставалось еще минут 15, а у машин уже хлопотали люди, готовились к новому трудовому дню. Впрочем, на тбилисской фабрике «Грузтрактораж» все уже давно привыкли к тому, что члены бригады коммунистического труда, которой руководит Надежда Дмитриевна Захарова, начинают работу без малейшего опоздания.

КОЛЬСКАЯ АТОМНАЯ

На заполярном Кольском полуострове строится атомная электростанция. В Мурманской области уже работает 12 гидроэлектростанций и три тепловых. Возводится каскад Северных ГЭС — самых северных в Европе, заканчивается строительство в опытной приливной электростанции.

В ПОМОЩЬ ПАРТИЙНЫМ АКТИВИСТАМ

Издание политической литературы выпустило «Записную книжку партийного активиста на 1968 год». В ней даны важнейшие справочные данные о Советском Союзе и странах социалистического лагеря, о капиталистическом мире, международных организациях и объединениях, о братских коммунистических и рабочих партиях.

В концертном зале — школьники

На сцене Большого зала Ижевского дворца культуры мажорестратеги выступают артисты Удмуртского музыкально-драматического театра. Государственный ансамбль песни и танца, преподаватели музыкального училища. А в зале — только школьники.

События ДНЯ

Правительство США уклоняется от ответа

ВАШИНГТОН, 6 января. (ТАСС). Советское правительство заявило решительный протест правительству США в связи с разоблачением нападения американской авиации на советский теплоход «Переславль-Залесский» во время варварского налета американских самолетов на порт Хайфон.

Расисты обеспокоены

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). По сообщениям из Солберга, расистский режим Смита серьезно обеспокоен ростом партизанской борьбы в Родезии. Помимо полицейских подразделений, на ноги поставлены части регулярной армии.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЙЕМЕНЕ

КАИР, 6 января. (ТАСС). По сообщениям каирской печати, сведения, поступающие из Йемена, свидетельствуют о том, что положение в столице республики Сана и ее окрестностях за последние 48 часов в значительной степени стабилизировалось.

«ВОЛГА» НА ДВОИХ

СЕРОВ (Свердловская область), 6 января. (Корр. ТАСС). Восьмиклассник Сергей Баймаков и пятиклассник Коля Валиев купили по билету два билета дешево-ночной лотереи. Какое же было чудо — ребята, когда они обнаружили, что один билет принес им самый крупный выигрыш!

Заявление Коити Яамато

ТОКИО. (ТАСС). Мы твердо намерены не допустить силой выхода на берег членов экипажа атомного авианосца США «Энтерпрайз», если он войдет в японский порт, заявил японским журналистам генеральный секретарь Социалистической партии Японии Коити Яамато.

Пресс-конференция Якубу Говона

ФАГОС, 6 января. (ТАСС). Федеральное правительство Нигерии намерено усилить военные действия против отколовшейся Восточной области, объявившей себя Республикой Бифара. Об этом сообщил вчера на пресс-конференции для местных и иностранных журналистов глава федерального правительства генерал Якубу Говона.

Сбиты в небе ДРВ

ХАНОЙ. (ТАСС). Бойцы противовоздушной обороны Вьетнамской народной армии сбили 5 января пять американских самолетов, вторгшихся в воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам.

Новый инцидент

АММАН, 6 января. (ТАСС). Израильские войска обстреляли вчера утром иорданские позиции в районе Захра Ан-Над-Жар. Иорданская сторона открыла ответный огонь. Заявленная перестрелка, в которой принимала участие артиллерия, продолжалась около двух часов.

События ДНЯ

КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ ШКОЛЬНИКИ
Ижевского дворца культуры мажорестратеги выступают артисты Удмуртского музыкально-драматического театра. Государственный ансамбль песни и танца, преподаватели музыкального училища.

Положение в Йемене

КАИР, 6 января. (ТАСС). По сообщениям каирской печати, сведения, поступающие из Йемена, свидетельствуют о том, что положение в столице республики Сана и ее окрестностях за последние 48 часов в значительной степени стабилизировалось.

Волга на двоих

СЕРОВ (Свердловская область), 6 января. (Корр. ТАСС). Восьмиклассник Сергей Баймаков и пятиклассник Коля Валиев купили по билету два билета дешево-ночной лотереи.

События ДНЯ

КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ ШКОЛЬНИКИ
Ижевского дворца культуры мажорестратеги выступают артисты Удмуртского музыкально-драматического театра.



Азербайджан. Успешно завершив плавание по северным морям, Волго-Бату и Каспию, в Батумский порт прибыли три тонна вольфрама...



С ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЙ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ЭКОНОМИКА

На трибуне невысокая хрупкая женщина в темном платочке. Говорит негромко, но каждое ее слово слышно в самом отдаленном уголке зала.

Зах по сравнению с 1965 годом увеличилось на 746 голов, возросло производство мяса и молока.

Это сигнал о том, что колхозным коммунистам нужна более действенная помощь со стороны райкома партии.

И у нас могут дать неплохой урожай фруктов: сады, ореховые деревья. Очень обидно, что мы плохо используем этот резерв.

решали, секретарь партийной организации села Рихмелури Е. Твндлиани, директор Цанского горнометаллургического комбината М. Гаделиани, председатель колхоза села Сандра В. Гандлиани и многие другие.

Край наш суров, земля не очень щедра, — говорит она, — но мы можем и должны добиться большего.

Но анализируя состояние экономики района, коммунисты подчеркивали, что далеко не все резервы производства использованы, что в работе первичных партийных организаций есть существенные недостатки.

Проблемы развития промышленности в районе назрели давно. Возможности для этого есть. Директор комбината местной промышленности Г. Липартелиани поставил вопрос о необходимости закончить строительство паркетного завода, о сооружении завода фруктовых вод и организации вывеса минеральной воды.

Перед Лентекским райкомом стоит много проблем. Решение ряда вопросов здесь связано с большими трудностями, обусловленными суровым климатом, горным рельефом.

Редкий прохожий не останется на проспекте Руставели у киоска № 16. Здесь всегда большой выбор свежих газет, журналов, брошюр.

Такие люди — гордость района, они составляют золотой фонд партийной организации.

Колхоз отстает. За последние годы здесь сократились посевные площади, низка урожайность сельскохозяйственных культур.

Успех дела решает кадр. Эта истина давно уже апробирована практикой. Многие недостатки в хозяйственной деятельности района как раз и объясняются просчетами в подборе и расстановке кадров.

Было бы целесообразно, отметили коммунисты, чтобы соответствующие научные учреждения республики изучили возможности развития сельского хозяйства района и определили основные его направления.

Не меньшей популярностью среди жителей нашего города пользуется и киоск «Союзпечати» № 60 на улице Кирова.

Нынешняя партийная конференция Лентекского района — первая после XXIII съезда КПСС, мартовского Пленума нашей партии.

В нашей партийной организации 30 коммунистов, — сказал К. Липартелиани. — Это серьезная сила.

Многие деловые конкретные предложения родились у коммунистов о будущем района, перспективах его развития.

Состоялся пленум вновь избранного районного комитета партии. Первым секретарем района избран И. Хабулаиани, вторым секретарем — Е. Меладзе.

С. ГРАЧЕВ. И. МЧЕДЛИВИЛИ.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Чей киоск лучше?

ПРОЯВЛЯТЬ БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЗРЕНИИ

Больших успехов в распространении периодических изданий добиваются киоскеры Тбилисского отделения «Союзпечати» М. Киравадзе, Е. Камараули, О. Здоренко, А. Степанян, Ю. Маргенис и другие.

Поселок Гантнади расположен в одном из чудеснейших уголков Черноморского побережья. Естественно, что в летние месяцы сюда приезжает много людей, решивших провести отпуск на берегу моря.

В 1967 году мы приобрели киноаппаратуру и уже собирались продемонстрировать в ближайшее время фильм, как последовало указание руководителей Гагрской киностудии и Управления кинофикации Абхазской АССР закрыть заводской кинотеатр.

Редкий прохожий не останется на проспекте Руставели у киоска № 16. Здесь всегда большой выбор свежих газет, журналов, брошюр.

И вот коллектив Гантнадского табачно-ферментационного завода решил своими силами построить летний кинотеатр и танцевальную площадку.

Что и говорить, решение довольно странное! А. СИНОБЯН, председатель завкома Гантнадского табачно-ферментационного завода.

С. ГРАЧЕВ. И. МЧЕДЛИВИЛИ.

ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

Садов и парков в Тбилиси очень много, есть куда пойти отдохнуть и погулять с детьми, для которых здесь имеются аттракционы, карусели, качели.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПРАГА, 6 января. (ТАСС). Агентство ЧТК опубликовало следующее сообщение:

3—5 января 1968 года состоялся пленум Центрального Комитета КПЧ, на котором продолжалось обсуждение вопросов, начавшееся на декабрьском пленуме. В соответствии с выводами XIII съезда и в тесном сотрудничестве с ролью партии на современном этапе развития нашего социалистического общества одобренными на октябрьском пленуме, Центральный Комитет обсудил принципиальные вопросы руководства и роли партии, повышения активности и эффективности ее работы.

Пленум ЦК КПЧ

работы во внутрипартийном руководстве и в конкретном применении принципа демократического централизма и внутрипартийной демократии.

Прибытие советского судна в Эквадор

Г. УАЯКИЛЬ, 6 января. (ТАСС). Судно прибыло советского судно «Даматово». Это первое советское торговое судно, которое доставит в Советский Союз пять тысяч тонн эквадорского какао.

«Юманите» о крахе сторонников Мао Цзэ-дуна во Франции

ПАРИЖ, 5 января. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня статью члена Политбюро и секретаря ЦК ФКП Жорж Марше о политическом крахе сторонников Мао Цзэ-дуна во Франции.

Прибытие советского судна в Эквадор

Г. УАЯКИЛЬ, 6 января. (ТАСС). Судно прибыло советского судно «Даматово». Это первое советское торговое судно, которое доставит в Советский Союз пять тысяч тонн эквадорского какао.

Прибытие советского судна в Эквадор

Г. УАЯКИЛЬ, 6 января. (ТАСС). Судно прибыло советского судно «Даматово». Это первое советское торговое судно, которое доставит в Советский Союз пять тысяч тонн эквадорского какао.

Прибытие советского судна в Эквадор

Г. УАЯКИЛЬ, 6 января. (ТАСС). Судно прибыло советского судно «Даматово». Это первое советское торговое судно, которое доставит в Советский Союз пять тысяч тонн эквадорского какао.

Прибытие советского судна в Эквадор

Г. УАЯКИЛЬ, 6 января. (ТАСС). Судно прибыло советского судно «Даматово». Это первое советское торговое судно, которое доставит в Советский Союз пять тысяч тонн эквадорского какао.

Александр Дубчек — первый секретарь ЦК КПЧ

ПРАГА, 5 января. Агентство ЧТК передало биографию первого секретаря ЦК КПЧ товарища А. Дубчека. Товарищ Александр Дубчек родился 27 ноября 1921 года в Угровце, район Толдичани, в семье прогрессивного рабочего-столяра, который незадолго до первой мировой войны, как тысячи других чехословацких людей, уехал в поисках работы в США, откуда вернулся после войны. Опыт борьбы рабочего класса, приобретенный им на родине и за границей, привел его в ряды партии сразу же после основания Коммунистической партии Чехословакии.

Прибытие советского судна в Эквадор

Г. УАЯКИЛЬ, 6 января. (ТАСС). Судно прибыло советского судно «Даматово». Это первое советское торговое судно, которое доставит в Советский Союз пять тысяч тонн эквадорского какао.

Прибытие советского судна в Эквадор

Г. УАЯКИЛЬ, 6 января. (ТАСС). Судно прибыло советского судно «Даматово». Это первое советское торговое судно, которое доставит в Советский Союз пять тысяч тонн эквадорского какао.

Прибытие советского судна в Эквадор

Г. УАЯКИЛЬ, 6 января. (ТАСС). Судно прибыло советского судно «Даматово». Это первое советское торговое судно, которое доставит в Советский Союз пять тысяч тонн эквадорского какао.

Прибытие советского судна в Эквадор

Г. УАЯКИЛЬ, 6 января. (ТАСС). Судно прибыло советского судно «Даматово». Это первое советское торговое судно, которое доставит в Советский Союз пять тысяч тонн эквадорского какао.

Прибытие советского судна в Эквадор

Г. УАЯКИЛЬ, 6 января. (ТАСС). Судно прибыло советского судно «Даматово». Это первое советское торговое судно, которое доставит в Советский Союз пять тысяч тонн эквадорского какао.

Прибытие советского судна в Эквадор

Г. УАЯКИЛЬ, 6 января. (ТАСС). Судно прибыло советского судно «Даматово». Это первое советское торговое судно, которое доставит в Советский Союз пять тысяч тонн эквадорского какао.

Прибытие советского судна в Эквадор

Г. УАЯКИЛЬ, 6 января. (ТАСС). Судно прибыло советского судно «Даматово». Это первое советское торговое судно, которое доставит в Советский Союз пять тысяч тонн эквадорского какао.



ДОРОГОЙ «ПОДАРОК» БОННСКОГО ДЕДА-МОРОЗА. Рис. А. Канделяки.

ПОЕЗДКИ ХЭМФРИ ПО АФРИКЕ

БРАЗЗАВИЛЬ, 5 января. (ТАСС). Вице-президент США Г. Хэмфри, совершающий турне по странам Африки, сегодня вылетит из Кикиши в столицу Замбии Лусаку.

Члены литературного кружка Кировского (бывшего Путиловского) завода подготовили и издали трехтомную историю своего знаменитого предприятия.

АСТРОНОМИЧЕСКАЯ ОБСЕРВАТОРИЯ В СТРАТОСФЕРЕ

Агентство печати Новости предлагает вниманию читателей статью П. Талского, опубликованную в журнале «Авиация и космонавтика».

Запуск в стратосферу автоматического аэростата с таким полетным весом стал возможным благодаря высоким физико-механическим характеристикам отечественной полиэтиленовой пленки, удельная прочность которой не уступает удельной прочности дюралюминия лучших марок.

Астрономическую обсерваторию, установленную на стартовой платформе, подвезли к обочине. Натянулись стropy подвесной системы. Намотали киноки на стартовое устройство. Были отстрелены замки, и астрономическая обсерватория плавно сошла со стартовой платформы и устремилась вверх.

Ровки включились. Работы по включению аппаратуры и подготовке к полету закончены. Обсерватория встала на место. Фотографирование началось.



Солнце в снегу

ЛИРИЧЕСКИЙ РЕПОРТАЖ

Бакуриани, Бакуриани, ты, как сказание, передо мною. Ты ослепляешь снегом сиянием, ты ослепляешь морозным зноем. Пронизан солнцем, окутан снегом, овеян дымкой седых туманов, крокошешь песней, бушуешь смехом, такой же бурный, как океаны. К тебе стремились дорог воскрыльте — такая сила в тебе откуда!

что преграда! Нет преград! Мчатся сани, звезды смеха рассыпаются, горят. Что с горы, попробуй в гору, вот где — вспомни край земли! Эх, саням мотор бы впору, чтобы в гору сами шли. Шутко всплески, смеха волны шумно катятся с горы. Детворе повсюду, словно разноцветные шары. Ряды снегу все, как дети, — колкий, радужный, хмельной. Мчатся сани, даже ветер остывает за спиной.

Снег в лесу нежнее, целина безбрежная. Встретил на лыжне я королеву снежную. И, как озарение, вспомнил поэта, что писал с волнением королеву этой. Посмотрела властно, стрел метнув ресницы, не сказала «здравствуй», не успев проститься; А она умчалась, а она пропала, только ель качалась, снегом облетала. Но не гаснет детство, и звенит налевом ледяное сердце снежной королевы.

Дома клубятся дымом утренним, дома, как в сказке, поутру, и ели замахивают кудрями, дрожа на утреннем ветру. И чистый снег, как песня, радуется, ему неведомы следы. И улыбки плывут радугой, шумят, гудят на все лады. Синеват, как в апреле, небо, и кажется, что даль близка, и пахнет утроба свежим хлебом, звенит в бутылках молока. Пора рассветная в зените, дорога горные круты, здесь каждый день тайт открытые неповторимой красоты. В ней ощущение простора, она, как ветер, горяча. Здесь все с утра стремится в горы навстречу солнечным лучам. А утроба над домами льется, плывет в огненном кругу, и в каждой лыжинке блещет солнце, и брызги солнца на снегу.

А вечером — песни, а вечером — песни, а вечером звезды пылают пожаром, и аэрога с мелодией кружится вместе, и сосны звенят, словно струны гитары. А в небе, напевы «Ореро» слышны, Большая Медведица выгнула спину. А песня, взлетая все выше и выше, с разбега осилила любую вершину. И окна струятся таинственным светом, и нету, пожалуй, мгновения чудесней, Они до рассвета не будут пропеть, хорошие песни, сердечные песни.

Бакуриани, Бакуриани, ты, как сказание, передо мною. Ты ослепляешь снегом сиянием, ты ослепляешь морозным зноем, ты окрыляешь, как вдохновенье, ты озаряешь морями света, ты догораешь в одно мгновение, чтоб завтра снова гореть в рассветах. Пускай не гаснет твое сияние. Пусть ярче светит в сердце пожара. Давай простимся, Бакуриани, до новой встречи. Зима в разгаре!

Владимир ПАНОВ.

Турбулентность атмосферы, особенно нижней ее слоев, частыми пилы в ней, капли воды, кристаллы льда и огромные облачные напластования — все эти помехи мешают астрономам вести наблюдения за небесными телами. Получать четкие снимки даже с помощью самых совершенных телескопов, установленных на земле. Что только не делали они, чтобы хоть немного уменьшить влияние этих помех: строили обсерватории там, где больше солнечных дней, чище атмосфера, забирались в горы. Но эффект был невелик. И тогда астрономы подумали: а нельзя ли поднять телескоп в стратосферу?

Советские ученые и авиаторы в тесном сотрудничестве осуществили такой эксперимент. Первая советская астрономическая обсерватория была запущена в стратосферу для изучения сложных физических процессов, происходивших на Солнце.

МАШИНА — МАТЕМАТИК

Сложение, вычитание, умножение, деление. Эти четыре арифметических действия быстро и четко выполняет настольно-счетно-калькуляционная машина «Аспиндза». «Умная» машина станет помощником инженеров, бухгалтеров, статистиков. Словом, всех тех, кто имеет дело с цифрами.

Создана она в Тбилиском научно-исследовательском институте приборостроения и средств автоматизации. После успешного экзамена, который «Аспиндза» держала в Центральном статистическом управлении при Совете Министров Грузинской ССР, она рекомендована для серийного производства.

В ближайшее время на опытно-заготовительном заводе ТННИСА будет изготовлена первая партия «Аспиндза». А в будущем ее производство будет налажено на Тбилиском заводе управляющих вычислительных машин.

новости спорта

Первые шаги волейболисток

В пятницу одновременно в двух городах стартовал женский чемпионат страны по волейболу.

ХАРЬКОВ. (ТАСС). Во Дворце спорта «Локомотив» первыми вышли на площадку команды ЦСКА и «Буревестник» (Киев). Игра длилась почти два часа. Москвички победили — 3:2.

В этой же подгруппе выступают также московские «Локомотив», рижская «Даугава» и два «Спартак» — иркутский и харьковский.

Светлой памяти Героя

За образцовое выполнение заданий командования в Великой Отечественной войне, за проявленные героизм и отвагу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года жителю Тбилиси, старшему лейтенанту Григорию Ивановичу Габриадзе посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.



Скрестились шашки на шашечном поле. Дружеский шарж А. Канделаки.

Мирный финал мирного турнира

ЛОНДОН. 6 января. (ТАСС). Первый приз главного турнира традиционного Международного шахматного фестиваля в Гастинге поделили четыре шахматиста. Такого не бывало с 1953 года.

Счет ничейный

Четвертая партия матча претендентов И. Куперман — А. Андреев закончилась ничьей. Счет по-прежнему равный — 2:2.

В несколькo строк

Удачно выступают на чемпионате мира по гандболу среди студентов спортсмены СССР. Победив в очередной встрече команду Финляндии, они вышли в четверть-финал.

«Пахари океана»

«Вышли в очередной промысловый рейс», — говорится в радиозаписи, полученной Грузинским производственным управлением рыбной промышленности с борта рыбопромыслового траулера «Михаил». Начальник отряда флота и добычи К. Мургулия тут же передал на карте красный флажок с надписью «Михаил». Флажок с коричневой кромки берега перекочевал в синие просторы океана.

КИНО НА ЭКРАНЕ — РАБОЧИЙ КЛАСС

За последнее время на экраны вышло немало фильмов, авторы которых стремятся проникнуть в духовный мир советского человека, показать величие его души, героические его дела, донести до зрителя пафос больших свершений современности. Причем в отличие от фильмов прошлых лет, в новых работах советских кинематографистов заметны отклики от поверхностного показа происходивших событий, стремление взглянуть за кадр, заострить внимание не столько на самом факте, сколько на человеке, на его переживаниях, на внутренней жизни творца, осознания нового, в долях, овладевающих носителями новой морали. С большой силой зазвучала в них тема рабочего класса, тема, которой суждено большое будущее, ибо из малых дел миллионов людей складывается то грандиозное, о чем слагаются стихи и песни.

Эта высокая оценка — лучшая награда самоотному коллективу фильма, всем, кто принимал участие в его создании.

«Его величество рабочий класс. Степенной походкой, твердо печатая шаг, идут люди по проспекту навстречу встающему дню. Наш город просыпается рано», — гордо звучат в финале эти слова, утопая в гуле гудков, возмущающих начало рабочего дня. Героев фильма С. Дольдзе не страши наступление нового дня. Они встречают его радостно и уверенно.

Первая и основная тема фильма — спасение «умирающего» предприятия. Паровозоремонтный завод хотят закрыть, расформировать его состав. Решение о ликвидации «отжившего свой век» предприятия подписано во всех инстанциях. Но этому решительному противоборствуют люди, которым нелегко расстаться с тем, что создавалось их собственными руками, чем они жуют и дышат, без чего не представляют своей жизни. Люди, которые строили нашу Советскую страну, рабочие обреченного на снос завода — истинные герои фильма. Они не могут допустить, чтобы их детище исчезло с лица земли. Ухватившись, как за спасательный круг, за разработанный главным инженером проект перестройки предприятия в электроинженерный завод, они наперекор всем препятствиям добиваются своего. И тогда зачинается работа. Энтузиазм зачинателей передается всем, даже самым безынициативным и ленивым. Доказав, что рабочие умеют твердо держать слово, что они никогда не уронят своего достоинства и гордости, — вот основная движущая сила, вот тот пафос создателя, который четко звучит в фильме с первого и до последнего кадра, делает его интересным и значительным.

В фильме в первую очередь привлекает внимание центральная фигура — Давид. Хорошо продуманная и выписанная роль в прекрасном исполнении артиста Ш. Жерхулидзе обречает большую силу звучания. Перед нами — замечательный человек: энергичный, беспокойный и непокоримый, необыкновенно мудрый в своей житейской простоте.

«Человек не имеет права быть одиноким», — говорит он сыну Тенгизу (О. Коберидзе), стараясь разобраться вместе с ним в неурядицах его личной жизни. И в этих словах вся сущность психологии старого рабочего, смысл всей его жизни. Давид не мыслит жизни вне общества, вне коллектива. Ту же мысль повторяет он при встрече с возлюбленной Тенгиза — актрисой Мелитой (Л. Элиава). Сцены с Давидом исполнены большой силой эмоционального воздействия, именно в них и лежит ключ к успеху новой работы С. Дольдзе.

Возможно потому, что автором фильма особенно удались образ главного героя, исключительные колоритные образы и других рабочих завода (И. Хвицкая, Б. Чуладзе и др.), остальные персонажи картины выглядят несколько схематично, роли лишены индивидуальности и характера. Это — недостатки сценария, но исполнители этих ролей С. Такашвили, М. Цулукидзе, Л. Элиава, Б. Кобахидзе, Я. Трипольский, О. Коберидзе и другие вложили в них весь свой талант, все свое обаяние.

Но эти просчеты не снижают достоинства новой работы С. Дольдзе, которая, несомненно, войдет в историю грузинского кинематографа, как первый фильм о рабочем классе нашей республики.

СООБЩЕНИЯ · СПРАВКИ · ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕАТРЫ

Сегодня Тбилиский государственный театр имени Ленина академический театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Данис» (в 11 час. 30 мин.); «Рассвет» (в 20 час.); Тбилиский государственный театр имени Ш. Руставели — «Последний маскарад» (в 12 час.); «Старые вурчалы» (в 20 час.); «Чинчрака» (в 12 час.); Тбилиский государственный театр имени К. Марджанишвили — «Иные были времена» (в 12 час.); «Святые в аду» (в 20 час.); театр армянской драмы имени С. Шаурьяна — «Висящая мерз» (в 11 час. 30 мин., вб. № 5), «Литус» (в 20 час.); театр музыкального имени В. Абашидзе — «Моя прекрасная леди» (в 12 час.); «Здравствуй на века» (в 20 час.); русский ТЮЗ — «Арсен Джорджини» (в 11 час. и в 15 час.); Гостеатр — аттракцион Терезы Дуровой (большая смешанная группа животных), латвийский цирковой коллектив (в 12 час., в 15 час. и в 20 час.).

КИНО

Сегодня «В кинотеатре имени Руставели, «Октябрь» — «Ричард III»; «Искра», в Доме культуры имени П. Хавола, «Колхиди» (в дни театров) — «Голубая»; «Сакартвело» (Красный зал), «Комсомолец», «Экран», «Накадули» — «Город прощается рано»; «Сакартвело» (Зеленый зал) — «Путь в «Сатурн» (1-я серия); «Колхиди» (в дни театров) — «Волшебная лампа Аладдина»; «Свартан», «Газетчи», в Доме культуры имени И. Чавчавадзе — «Романс для корнета»; имени 26 комиссаров (первый зал) — «Свадьба в Малиновке»; «Батуми» — «Веские доказательства»; в Доме офицеров — «Цыган»; «Тбилиси» — «Дьявол и 10 злободеев»; «Казбег» (первый зал) — «Они шли за солдатами»; «Казбег» (второй зал) — «В джале только девушки»; имени 26 комиссаров (второй зал), «Коммунизм» — «Неуловимые мстители»; «Талантливый» — «Изгнанный из ра».

СКОЛЬКО КУРОРТОВ В ГРУЗИИ?

Сухуми, Батуми, Гагра, Махиджарти... В нашей республике десятки здравниц, синеватых добрую славу. Ежегодно здесь отдыхают и лечатся тысячи гостей. Они приезжают из всех уголков нашей страны, а также из Чехословакии, Венгрии, Польши, Англии, Франции... А сколько еще курортов могло бы появиться на карте нашей республики!

Новый «фонтан здоровья» забил и в районе Уджарма, расположенном в нескольких километрах от Тбилиси. Местная термальная вода содержит в большом количестве йод и бром, ее можно использовать при лечении различных заболеваний. Сотрудники института совместно с коллективом Тбилисского института экономики и планирования народного хозяйства при Госплане Грузинской ССР составили курортно-логическую карту Грузии. На ней обозначены все бальнеологические, климатические, приморские и грязевые курорты, их пропускная способность. Карта подскажет строителям, где возводить новые здравницы.

Сухуми, Батуми, Гагра, Махиджарти... В нашей республике десятки здравниц, синеватых добрую славу. Ежегодно здесь отдыхают и лечатся тысячи гостей. Они приезжают из всех уголков нашей страны, а также из Чехословакии, Венгрии, Польши, Англии, Франции... А сколько еще курортов могло бы появиться на карте нашей республики!

Шторы из... алюминия

На прилавках тбилисских магазинов появились новинки — дюралюминиевые жалюзи. Легкие, разнообразные, они хорошо отражают и регулируют свет, к тому же окрашены в различные цвета, придавая им определенный колорит. Выпускает жалюзи Тбилисская художественная фабрика и сувениры. Автор новинки — молодой инженер, мастер шторного участка А. Чапуа.